



### 坚决打赢大气污染防治攻坚战

追踪污染源之 扬尘篇

# 惠济区多措并举治理道路扬尘

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 宋璐于如权)惠济区在大气污染防治工作中多措并举,加大资金投入、提升作业标准,坚持巡查排名,实施有偿整改,积极推进道路扬尘污染治理工作。

在道路扬尘污染专项治理中,惠济区共投入资金6849.33万元,用于购置环卫作业车辆,包括现代化大型吸尘车6台、环卫冲洗车30台、大型机械化清扫车9台、小型清扫车5台、密闭式垃圾收集车13台;拨出资金991万元,新

增道路清扫保洁工人450名;投入资金192.53万元,购置电动式保洁清扫三轮车、密闭式电动保洁垃圾运输车、数字化对讲机中继台、电动快速保洁车、垃圾转运车等环卫辅助工具;新增环卫作业专项经费1310万元,用以保证人员、车辆、工具等高效运行。

按照环卫作业“双十”标准,惠济区在沿街商户中推行垃圾不落地活动,上门收集各类垃圾,杜绝道路两侧垃圾乱倾乱倒。购置快速保洁车,新增流动保

洁员,坚持不间断巡查。规范机械化作业,切实按照先干吸、后阶梯冲洗、再清扫收水、不间断洒水降尘步骤,全天候作业,保证标准路段每平方米浮土不超过10克。

区委、区政府派出6个巡查组,不间断巡查辖区道路,发现问题及时整改,并根据评分办法现场打分,每半月排名一次,对前两名给予5万元奖励,最后一名在区政府会议上做检查。定期将督查的问题和整改不到位问题制作PPT,在全

区重要会议上播放。市政管理中心全员上阵,实行路段分包责任制,所有人员每天上路自查自纠,发现问题快速整改。

惠济区还制定了垃圾有偿清运和道路扬尘污染治理有偿整改若干细则,着重对垃圾积存、道路浮尘以及建筑工地出入口、主次干道衔接处的渣土遗撒问题进行有偿整改,发现问题按照至少5倍的标准对责任单位进行财政扣款。

通过扎实有效工作,惠济区道路扬尘污染问题得到了有效遏制。

追踪污染源之 汽车尾气篇

## 中原区重拳淘汰黄标车

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)自全市开展黄标车淘汰治理工作以来,中原区迅速召开黄标车淘汰治理工作专题会议,动员全区各街道、各相关单位进一步提高认识,强化措施,确保如期完成治理淘汰任务。

中原区成立了以区政府主要领导为组长,各街道办事处、区有关部门主管领导为成员的中原区黄标车淘汰工作领导小组,设立了中原区黄标车申请补助联合办公窗口,多部门参加“一站式”服务。认真组织筛查,逐个将车辆淘汰任务进行分解认领。根据筛查情况,中原区明确黄标车治理淘汰重点,通过大力开展政策宣传,做到家喻户晓。

坚持三先三后,分类实施淘汰。先易后难,对已达到强制注销标准注销状态和按照报废标准符合连续三年未检的机动车,依法依规先行强制

注销。对环保部门已确定的黄标车要优先淘汰。先公后私,党政机关和企事业单位带头淘汰,中原区事务管理局督促该区机关和企事业单位黄标车淘汰工作,确保优先淘汰。先营后私,通过严控合法营运证和通行限行,先把营运黄标车淘汰掉。同时,堵疏结合,坚持政策引导与严格管理并重,综合运用财政补贴、宣传教育、严查严罚等措施,教育引导群众主动接受淘汰。

各街道办事处以“人盯车,车定人”的工作方法,充分发挥网格化作用,组织社区(村)逐台开展工作。通过与回收企业沟通协调,为车主审验提供一站式服务。中原区还将黄标车淘汰工作列入年度目标考核成绩,每月对办事处和相关局委进行考核排名,前三名分别奖励30万元、20万元、10万元,对后三名进行全区通报批评。

追踪污染源之 扬尘篇



紫荆山南路办事处对南十里堡城中村改造项目工地进行防尘覆盖。 本报记者 栾月琳 摄

## 一位黄标车主的真情告白

本报记者 党贺喜

“我这车虽买了十来年了,但保养得好,车况也不错,8月份才审过车。说实话,网格长小张第一次给我打电话时,建议我给车走提前报废程序。我真不愿意呀!”花园路街道办事处辖区车主宋先生实话实说。

的确,就像宋先生所说,虽然车况还不错,但是使用年限已经挺长了。前些天,市车管所提供的清单里显示宋先生的车已列入黄标车范围。虽然今年前期审车是绿标,但明年审车一准是黄标,是要强制报废的。花园路街道办事处省供销社社区网格长张雅君一寻思,现在金水区对提前报废的车辆是有奖

补措施的。虽说宋先生有抵触情绪,但只要自己给人家讲明白,工作是会做通的。既然早晚要报废,不如主动提前报废,还能拿点奖补资金。

就这样,小张开始给宋先生打电话沟通,怕自己有说得不到位的地方,还把奖补政策编成短信发到宋先生手机上,甚至到宋先生单位门口,等他下班,路上给宋先生讲提前报废的好处。一次、二次、三次……

小张对工作的热情,感动了宋先生。10月9日,宋先生亲自将自己的爱车送到了定点的再生资源回收企业进行报废。

### 区街动态

中原区

## 多部门联合查处危险玩具

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟)昨日,根据群众举报,中原区城市管理行政执法局联合中原区教体局、中原区工商局对辖区校园周边环境进行治理,专项查处校园周边销售的“集束炸弹”等危险儿童玩具。

行动中,中原区城市管理行政执法局桐柏路中队执法人员在辖区一所小学周边发现兜售“集束炸弹”危险玩具的占道商贩。经调查,该摊贩兜售的“集束炸弹”玩具,主要是通过两种物质的化学反应

产生气体膨胀,胀破包装袋产生“啪”的声响,故取名“集束炸弹”。现场检查发现,该玩具没有厂家信息,属于“三无产品”,执法人员对其占道经营行为处罚后,随即通过三级网格联系到工商部门,由工商部门对其贩卖的“三无产品”进行了查处。

执法人员提醒小学生,不要购买“集束炸弹”在内的危险儿童玩具,执法人员还将通过开展“大手拉小手”活动,提醒家长注意对孩子加强安全教育,保障孩子身体健康。

大河路办事处

## 百姓宣讲直通车进基层

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张超)昨日,由惠济区大河路街道办事处组织开展的“百姓宣讲直通车”进基层巡讲活动在新庄老年安置区首演。

此次“百姓宣讲直通车”进基层宣讲巡讲活动以中国特色社会主义、“中国梦”和“四个全面”战略布局为主题,采取文艺演出和理论宣讲相结合的方式,把党的新理论、发展成就、形势政策等以小品、歌曲、舞蹈、快板等群众喜

闻乐见的文艺形式送到百姓身边。演出在热情欢快的歌曲《开门红》中拉开帷幕,在舞蹈《把最美的歌儿唱给妈妈》《兵哥哥》以及快板《坚定信念跟党走》,剧目《朝阳沟》等走向高潮。节目进行期间,宣讲员对演出的节目进行精彩的点评,主持人将中国特色社会主义、中国梦、“四个全面”等理论进行了解读,使观看演出的群众进一步深化了对党的理论、路线、方针、政策的理解。



昨日下午,大石桥街道办事处在天下城小区开展“关爱心理健康,维护社会稳定”活动,发放各种心理健康宣传资料。 本报记者 党贺喜 摄

二里岗办事处

## 制作105处公益宣传栏

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳)日前,管城区二里岗办事处开展“公益宣传进社区,文明创建我先行”活动,精心制作“话说文明”“图解价值观”等105处公益宣传栏,营造文明创建良好氛围。

为扎实推动文明创建活动常态化,动员和激发干部群众积极投身精神文明建设,从9月份开始,

二里岗办事处精心组织,利用多种宣传方式,营造浓厚的文明创建氛围。在辖区主次干道醒目位置、游园广场、沿街显示屏、居民楼院及宣传栏宣传和设置“社会主义核心价值观”“讲文明树新风”“话说文明”和“图解价值观”等公益广告105处,形成多层次、全方位的宣传格局,让公益广告成为百姓生活中的一道靓丽风景。

汝河路办事处

## 精彩文艺节目送老人

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)在重阳佳节即将到来之际,汝河路街道办事处以“魅力夕阳,健康生活,老有所为,老有所乐”为主题,在电力社区广场上演了一场精彩的文艺节目,为老人送去欢乐和笑声。

这场以“浓浓敬老情,欢度重阳节”为主题的演出活动,在乐器

合奏《欢迎进行曲》中拉开序幕,热情洋溢的乐器合奏给现场观众带来了全新的视觉享受。舞蹈《欢聚一堂》及第三套有氧健身操、豫剧、小品等一系列异彩纷呈的节目呈现在现场观众面前。这些节目由科普学员自编自演,他们用精彩的演出,祝福老人们重阳节快乐。

用好“民族牌”规范“示范街”

# 管城区民族经济方兴未艾

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)时近午夜,北顺城街上市夜依旧红火。今年以来,管城区投资400多万元,加大北顺城街改造整治和提档升级。如今,这里已是颇有特色的风味小吃一条街。

据统计,管城区共有清真食品生产经营商户324家,从业人员近2000人。清真饭店和清真肉食店210多家,流动清真摊点100多家。业态分明,清真食品生产经营商户集中分布,清真餐饮店扎堆连

片,民族餐饮店星罗棋布。近年来,管城区树立“在团结中加快发展,在发展中谋求团结”理念,提出“发挥民族优势,打造民族品牌、发展清真产业”的发展思路,精心谋划“一街三区”布局,培育清真品牌,建设河南省清真特色食品集散中心,先后出台《关于进一步加强清真食品管理的意见》《招商引资优惠政策》等一系列优惠政策和措施,每年设立300万元的少数民族发展资金,帮助扶持民族经济、

清真食品企业和开发清真食品产业,促进清真产品的创新和清真产业的发展。

管城区结合民族特点,立足区位优势,挖掘、整理和包装少数民族历史文化资源,突出特色清真食品,大力发展民族餐饮业,培育出东方丹妮等知名品牌,成为河南乃至整个中西部地区档次较高的清真饭店。重点打造一批老字号民族餐饮、民族用品知名品牌,形成清真饭店饮食系列、清真牛羊肉系列、清真小吃系

列、清真传统食品系列等四大系列,为特色民族经济发展注入了新活力。

围绕做大做强清真食品,加大顺城街项目建设,按照“风格统一、定位中档、民族特色”的原则,投资400多万元,进行改造整治和提档升级,形成了顺城街、北大街回民市场、北大寺周边专业牛羊肉市场、皮毛加工、牛羊肉加工、风味小吃享誉省内外。如今,管城回族区民族经济方兴未艾,呈现出繁荣和谐景象。

## “四微”模式打造便民亮点

本报记者 党贺喜 通讯员 沙腾飞 王燕

“只有服务跟不上,才有群众满意度,做好本职工作,点滴细节我们要抓起来。”国基路街道劳保所所长赵新峰这番真情感言源于他们开启的“四微”便民服务模式。

而前来办事的王大爷更是所见略同:“脸好看,事好办!”国基路“四微”模式究竟是什么“利器”呢?

开启“微笑”模式,让办事群众感受工作人员的爱心、耐心,要求每位工作人员做到有问必答,不厌其烦,决不能含糊其辞、敷衍了事。

开启“微便条”模式。每天前来咨询办理新农保、城镇医保、小额贷款等事务的群众很多,特别是年龄大的办事群众,往往会因为材料不全而多跑冤枉路。国基路

劳保所采取“微便条”举措,即在条子上列明所办事情的明细,受到了群众的一致好评。

开启“微时”模式。劳保所实行开放式办公,实施“微时”服务,在最短的时间内为群众办理事务,切实做到“一个窗口受理,一条龙服务,一站式办结,一次性满意”,将简化办事程序、提高办事效率落到实处。

开启“微距”模式。劳保所的服务对象大多都是年龄比较大的老人,部分行动不便,工作人员到各个村及居民区为不方便认证的老人们提供上门认证等“微距”服务,极大地方便了办事群众。

开启“四微”模式有效提升劳保工作服务水平,打通联系服务群众“最后一公里”。



昨日,管城区城东路街道碓滩社区邀请民警走进管城区回民第二小学,对在校小学生开展平安和安全教育。 本报记者 栾月琳 摄



日前,科技市场社区邀请心理咨询督导师陈鹏宇,为辖区4个网格的家长上了一节“给孩子适宜的爱”专题教育讲座。 本报记者 刘伟平 摄